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Directions (1-5): प्रश्न का उत्तर दने ेके लिए लनम्नलिलित बार ग्राफ और िाइन ग्राफ का अध्ययन कीलिए। 

 

बार ग्राफ 2012 और 2013 में 5 अिग-अिग कंपलनयों द्वारा बचे ेिान ेवाि ेमोबाइिों की सखं्या दर्ााता ह.ै  

 
 

िाइन ग्राफ दो वर्षों में समान कंपनी द्वारा नहीं बचे ेगय ेलनर्मात मोबाइि का प्रलतर्त दर्ााता है. 
 

 
 

नोट - ककसी भी कंपनी के लिए ककसी भी वर्षा में कुि लनर्मात फोन = कुि बेचे गए+ कुि लबकने वािे 

 

Q1. 2012 में लनर्मात मोटो और एमआई मोबाइि की कुि सखं्या और 2013 में लनर्मात समान मोबाइि की कुि सखं्या के बीच 

ककतना अतंर ह?ै  

(a) 198  

(b) 226 

(c) 256 

(d) 178 

(e) 316 
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Q2. यकद दोर्षपूर्ा ओप्पो मोबाइि, वर्षा 2013 में कुि बचे ेगय ेमोबाइि का 20% ह।ै तो 2013 में दोर्षपरू्ा ओप्पो मोबाइि, 

2012 में नहीं बचे ेगय ेनोककया मोबाइि का ककतना प्रलतर्त है?     

(a) 88% 

(b) 78% 

(c) 62% 

(d) 74% 

(e) 66% 

 

Q3. यकद वर्षा 2012 में लनर्मात कुि नोककया मोबाइि और एक अन्य ब्ाडं का लियो नामक मोबाइि 1000 हैं वर्षा 2012 में नहीं 

बचे ेगय ेलियो मोबाइि, वर्षा 2013 में नहीं बचे ेगए नोककया मोबाइि की तिुना में 40 प्रलतर्त अलिक हैं। तो 2012 में बचे ेगय े

लियो मोबाइि, 2013 में बचे ेगय ेमोटो मोबाइि का औसत ककतना है?  

(a)  336 

(b)  426 

(c)  386 

(d) 392 

(e) 416 

 

Q4. वर्षा 2012 में कंपनी एमआई और लववो के लमिाकर कुि लनर्मात मोबाइि, वर्षा 2013 में कुि बचे ेगय ेमोबाइि स ेककतना 

प्रलतर्त अलिक/कम ह?ै 

(a) 16
2

33
% 

(b) 21
2

3
% 

(c) 12
1

3
% 

(d) 8
1

33
% 

(e) 6
2

33
% 

 

Q5. यकद कुि दोर्षपरू्ा लववो मोबाइि, दोनों वर्षों में कुि नहीं बचे ेगय ेलववो मोबाइि 

का 60% ह ैऔर 2012 और 2013 में दोर्षपरू्ा लववो मोबाइि का अनपुात 1 : 2 है, 

तो 2012 में दोर्षपरू्ा लववो मोबाइि और दोनों वर्षों में नहीं बचे ेगय ेमोटो मोबाइि 

का योग ज्ञात कीलिए। 

(a) 150 

(b) 180 

(c) 240 

(d) 250 

(e) 320 

 

https://store.adda247.com/product-books/2287/SBI-PO-2019-Prelims-Mocks-Papers-Hindi-Printed-Edition-SBI-Special
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Direction (6–10): नीच ेकदए गए प्रश्नों में प्रश्नवाचक लचन्ह (?) के स्थान पर के आना चालहए: 

 

Q6. 18,      6,      2,      −2 ,      − 10,      ? 

(a) −36 

(b)  −  48 

(c) − 40 

(d) −32 

(e) − 52 

 

Q7. 56,      1144,      2104,      2944,      3672,      ? 

(a) 4556 

(b) 4456 

(c) 4256 

(d) 4296 

(e) 4552 

 

Q8. 21,      1750,      2752,      3267,      3487,      ? 

(a) 3556 

(b) 3456 

(c) 3536 

(d) 3544 

(e) 3558 

 

Q9. 9,      15,      23,      33,      45,      ? 

(a) 57 

(b) 59 

(c) 53 

(d) 51 

(e) 49 

 

Q10. 141,      197,      269,      359,      469,      ? 

(a) 607 

(b) 609 

(c) 601 

(d) 603 

(e) 605 

 

https://store.adda247.com/product-onlineliveclasses/2231/Radhey-Ki-Reasoning-Complete-Batch-Pre+Mains-SBI-PO-Clerk-2019-By-Radhey-Sir-Live-Classes
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Q11. एक समाि सप्ताह के प्रत्यके र्लनवार को एक कायाक्रम आयोलित करता ह ैऔर इस कायाक्रम के बाद समाि के सदस्यों के 

बीच लमठाई लवतररत की िाती है. प्रत्यके परुुर्ष को दो लमठाई लमिी और प्रत्यके मलहिा को तीन लमठाई लमिी. यकद तीन परुुर्ष 

समाि छोड़ दते ेहैं और 216 लमठाई लवतररत की िाती हैं, तो समाि की मलहिाओं स ेपरुुर्षों को लमिी कुि लमठाई के बीच का 

अनपुात 5: 7 ह.ै समाि में परुुर्ष और मलहिा की सखं्या के बीच अतंर ज्ञात कीलिये? 

(a) 1 

(b) 3 

(c) 6 

(d) 7  

(e) 11 

 

Q12. दो गोिािा ठोस रटन के टुकड़ों की लिज्या के बीच का अनपुात 2: 3 है और दोनों के आयतन के बीच का अतंर 836/21 

समेी 3 ह.ै इन दो गोिार्द्धों को एक बिेनाकार बतान में लपघिाया िाता है और 74
𝝅

𝟑
 समेी3 अलतररक्त लतन का प्रयोग ककया िाता 

है. यकद बिेनाकार बतान की ऊंचाई और लिज्या के बीच का अनपुात 3: 4 है, तो बिेनाकार बतान का कुि सतह क्षेिफि ज्ञात 

कीलिय?े 

(a) 154 से.मी2 

(b) 132 से.मी 2 

(c) 176 से.मी 2 

(d) 208 से.मी 2 

(e) 198 से.मी 2 

 

Q13. एक डब्ब ेमें कुछ मचं चॉकिटे, कुछ डरेी लमल्क और ककट कैट चॉकिटे हैं. डब्ब ेमें स ेएक मचं चॉकिटे चनु ेिान ेकी प्रायकता 
𝟑

𝟏𝟎
 ह ैऔर डब्बे में स ेएक ककट कैट चॉकिटे चनु ेिान ेकी प्रायकता 

𝟐

𝟓
 है. बॉक्स में डयेरी लमल्क चॉकिटे की सखं्या 6 है. डब्ब ेमें स े

इस प्रकार तीन चॉकिटे चनु ेिान ेकी प्रायकता ज्ञात कीलिय ेलिस स ेदो चॉकिटे एक िसैी हों? 

(a) 
64

85
 

(b) 
64

95
 

(c) 
42

85
 

(d) 
87

95
 

(e) 
67

85
 

 

Q14. वीर, समीर और राि एक साझदेारी में व्यवसाय र्रुू करत ेहैं। वीर द्वारा लनवरे् 

की गई पूिंी, समीर की तिुना में 50% अलिक ह,ै िबकक राि द्वारा लनवरे् की गई 

पूिंी, वीर की तिुना में 25% कम ह।ै एक वर्षा बाद, यकद वीर को समीर की तिुना में 

14400 रुपय ेअलिक िाभ प्राप्त होता ह,ै तो उन्हें व्यवसाय में कुि ककतना िाभ प्राप्त 

होगा? 

(a) 104400 Rs. 

(b) 104000 Rs. 

(c) 140400 Rs. 

(d) 120400 Rs. 

(e) 140400 Rs. 

 

https://store.adda247.com/product-testseries/2206/IDBI-Assistant-Manager-Prime-2019-Online-Test-Series
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Q15. A एक काया को 18 कदन में, B उसी काया को 24 कदन में कर सकता ह ैऔर C परेू काया को 36 कदन में नष्ट कर सकता है. 

यकद A और B पहि ेx कदन एकसाथ काया करत ेहैं और उसके बाद C उनस ेिडु़ता ह,ै र्रे्ष काया (𝒙 + 𝟒
𝟒

𝟓
) में परूा ककया िाता ह.ै 

ज्ञात कीलिय ेकी तीनों एकसाथ ककतन ेकदन काया ककया? 

(a)6
4

5
कदन 

(b)5
4

5
कदन 

(c)4
4

5
कदन 

(d)7
4

5
कदन 

(e)8
4

5
कदन 

 

Directions (16 − 𝟐𝟎): नीच ेदी गयी तालिका पाचं व्यलक्तयों का लनवरे्, समय और िाभ के लहस्स ेको दर्ााता ह।ै कुछ डाटा 

िपु्त है, प्रश्न के अनसुार गर्ना कीलिए और उत्तर दीलिए - 

 

Person Investment (Rs) Time (months) Profit share (Rs.) 

P — 12 65700 

Q 32000 — — 

R — — — 

S 24000 — — 

T — — 24300 

 

Q16.  P, Q और S लमिकर एक व्यवसाय में लनवरे् करत ेहैं, P का लनवरे्, S के लनवरे् का 75% ह ैऔर सभी तीनों समान समय 

के लिए लनवरे् करत ेहैं। यकद Q और S को कुि िाभ का 12% और 15% अलतररक्त िाभ प्राप्त होता ह ैऔर र्रे्ष िाभ उनके लहस्स े

के अनसुार लवतररत ककया िाता है, तो कुि िाभ ज्ञात कीलिए।  

(a) 270000 Rs.  
(b) 370000 Rs.  

(c) 375000 Rs.  
(d) 275000 Rs.  

(e) 325000 Rs. 
 

Q17. Q और R, 4 : 3 के अनपुात में लनवरे् करत ेहैं और Q का R  स ेलनवेर् अवलि 

के बीच 5: 3 का अनपुात ह ैयकद दोनों व्यलक्त सहमत होत ेहैं कक कुि िाभ का 65% 

समान रूप स ेलवभालित ककया िाना चालहए और र्रे्ष िाभ को उनकी पूिंी के अनपुात  

में लवभालित ककया िाना चालहए। यकद Q, R स े10010 रु. अलिक प्राप्त करता ह।ै 

तो R का कुि िाभ का लहस्सा ज्ञात कीलिए।  

(a) 27765 Rs.  

(b) 28190 Rs.  
(c) 42497 Rs.  

(d) 34307 Rs.  
(e) 32695 Rs. 

 

https://store.adda247.com/product-testseries/2093/SBI-Clerk-Prime-with-Video-Solutions-2019-Online-Test-Series-SBI-Special
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Q18. Q अपन ेलनवरे् के साथ एक व्यवसाय र्रुू करता है, कुछ महीन ेबाद S उनके साथ र्ालमि हो िाता ह ैऔर व्यवसाय में 

अपनी रालर् का लनवरे् करता ह।ै 3 वर्षा के अतं में, Q के िाभ का S के िाभ स ेअनुपात 3 : 2 ह।ै S व्यवसाय में ककतन ेमहीन ेबाद 

र्ालमि होता ह?ै    

(a) 4 महीने 

(b) 6 महीने 

(c) 3 महीने 

(d) 5 महीने 

(e) 6 महीने 

 

Q19. 40500 रुपय ेके कुि िाभ में स ेयकद T को िाभ के रूप में 24300 रुपय ेप्राप्त होत ेहैं, िो T और R एक वर्षा के अतं में 

अर्िात करत ेहैं। यकद T, 9 महीनों के लिए 81000 रुपय ेका लनवरे् करता है, िबकक R परेू वर्षा अपनी रालर् का लनवरे् करता है, 

तो R द्वारा लनवरे् की गई रालर् ककतनी थी?  

(a) 30500 रु.  

(b) 40500 रु.  

(c) 35500 रु.  

(d) 32500 रु.  

(e) 40050 रु 

 

Q20. यकद Q और R, 8: 9 के अनपुात में लनवरे् करत ेहैं  और R और S, 3 : 2 के अनपुात में लनवेर् करत ेहैं। वर्षा के अतं में यकद 

उन्हें कुि 37030 रुपय ेका िाभ प्राप्त होता ह।ै तो व्यलक्तगत रूप स ेQ, R और S का िाभ का लहस्सा ज्ञात कीलिए।  

(a) 14490 रु., 9660 रु., 12880 रु.  

(b) 9660 रु., 17710 रु., 11005 रु.  

(c) 12880 रु., 14490 रु., 9660 रु.  

(d) 12434 रु., 13594 रु., 11006 रु. 

(e) इनमें से कोई नहीं 

 

Directions (21-25): नीच ेकदए गए प्रश्नों में प्रश्नवाचक लचन्ह (?) के स्थान पर क्या लनकटतम मान आना चालहए? 

 

Q21. (𝟑𝟔. 𝟎𝟏)𝟑 × (𝟒𝟎𝟗𝟔)
𝟏

𝟐 × (𝟑𝟕. 𝟗𝟗)𝟐 ÷ (𝟗𝟑 × 𝟕𝟓. 𝟗𝟖𝟐) = 𝟒?  

(a) 7 
(b) 3 

(c) 5 
(d) 8 

(e) 7 

 

Q22. (𝟒𝟖𝟎𝟗. 𝟎𝟏 + 𝟗𝟔𝟏𝟓. 𝟗𝟔 + 𝟏𝟒𝟒𝟐𝟓. 𝟎𝟑) ÷ 𝟒. 𝟗𝟖 + 𝟔. 𝟎𝟐 = (? )𝟐  

(a) 92 
(b) 67 

(c) 72 
(d) 76 

(e) 74 
 

https://store.adda247.com/product-testseries/2324/LIC-AAO-Mains-Prime-2019-Online-Test-Series
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Q23. 𝟑𝟗𝟑 का 
𝟒

𝟏𝟓
+ 𝟒𝟕𝟖 का 

𝟕

𝟏𝟐
= ? × (𝟏. 𝟗𝟗 + 𝟏. 𝟎𝟏) 

(a) 128 

(b) 138 

(c) 158 

(d) 178 

(e) 148 

 

Q24. √𝟐𝟖𝟎𝟗. 𝟎𝟎𝟏 ÷ 𝟕. 𝟗𝟖 × (𝟏𝟐. 𝟎𝟏)𝟐 + 𝟒𝟔. 𝟎𝟎𝟐 = ? 

(a) 1300 

(b) 900 

(c) 1000 

(d) 1100 

(e) 980 

 

Q25. (𝟕𝟒𝟎𝟎𝟎 का 𝟑𝟓%) ÷? = (𝟏𝟑. 𝟎𝟐 का 𝟏𝟐𝟑 % )𝟐 × 𝟐. 𝟎𝟏 

(a) 40 

(b) 50 

(c) 75 

(d) 90 

(e) 65 

 

Q26. (X+4) पुरुर्ष एक काया को 2X कदनों में परूा कर सकता ह ैिबकक (X+12) मलहिा उसी काया को (X+8) कदनों में परूा 

कर सकती हैं। यकद परुुर्ष की मलहिा स ेकायाक्षमता का अनपुात 5 : 4 ह,ै तो 12 परुुर्ष और 15 मलहिा एकसाथ उसी काया को 

ककतन ेमें परूा कर सकत ेह?ै   

(a) 32 कदन 

(b) 16 कदन 

(c) 48 कदन 

(d) 64 कदन 

(e) 80 कदन 

 

Q27. एक व्यलक्त, एक वस्त ु600 रुपय ेमें िरीदता ह।ै वह वस्त ुका मलू्य इस प्रकार 

अकंकत करता ह ैकक यकद वह इस पर 𝟒𝟔
𝟐

𝟑
% की छूट दतेा ह,ै तो उस ेहुई हालन, 20% 

की छूट दने ेपर प्राप्त िाभ के बराबर होगी। वस्त ुका अकंकत मलू्य ज्ञात कीलिए।    

(a) 1500 रु. 

(b) 800 रु. 

(c) 900 रु.  

(d) 1200 रु. 

(e) 1800 रु. 

 

https://store.adda247.com/product-onlineliveclasses/2237/Victory-Arithmetic-&-DI-Batch-for-SBI-PO-Clerk-Pre+Mains-2019-By-Ashish-Sir-Live-Classes
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Q28. अपनी क्षमता के 233⅓% के काया करत ेहुए एक व्यलक्त C एक काया के 21% काया को 10 कदन में परूा कर सकता ह.ै B, 

C की तिुना में 11 
𝟏

𝟗
% अलिक कुर्ि है. A, अपनी कुर्िता स ेआिी कुर्िता के साथ काया करत ेहुए B द्वारा लिए गए समय के 

आि ेसमय में काया परूा कर सकता है. परेू काया के 50% को A और B द्वारा एकसाथ करन ेमें ककतना समय िगगेा? 

(a) 15 कदन 

(b) 10 कदन 

(c) 20 कदन 

(d) 25 कदन 

(e) 22 कदन 

 

Q29. A, 9000 रुपय ेके साथ एक कारोबार आरंभ करता ह ैतथा 3 महीन ेके बाद B,  16000 रुपय ेके साथ कारोबार में र्ालमि 

होता ह।ै एक वर्षा बाद 'A' को अपन ेप्रबिंकीय काया के लिए कुि िाभ का 35% प्राप्त होता है, िबकक र्रे्ष िाभ उनके लनवरे् के 

अनसुार A और B में  बाटं कदए िात ेहैं। एक वर्षा के बाद, 'A' को उनके लहस्स ेके रूप में 52800 रुपये प्राप्त होत ेहैं, उनके द्वारा 

प्राप्त कुि िाभ क्या ह?ै 

(a) 74,000 

(b) 76,000 

(c) 80,000 

(d) 84,000 

(e) 88,000 

 

Q30. A, B, C और D की औसत वतामान आय ु27.5 वर्षा ह।ै B और C की लमिाकर वतामान आय ुका योग ज्ञात कीलिए, यकद 5 

वर्षा पहि,े A और D की औसत आय,ु B और C की लमिाकर औसत आय ुस े1 वर्षा अलिक थी।  

(a) 51 

(b) 44 

(c) 49 

(d) 54 

(e) None of these 
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